富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善





www.cxnews.cn

伴舞"双碳"战略动力澎湃

慈溪智能电气集群营收实现两位数增长

■全媒体记者 鲁奕呈 通讯员 楼林波 屠缺曲

本报讯 2020年"碳中 和"号角吹响,一场广泛深刻 的经济社会系统性变革兴起, 我市扶持省级先进智造业集群 之一的智能电气集群企业,开 始向新能源充电桩(枪)、储 能、输变电关键装备等领域进 军,增强发展新动能。我市智 能电气集群 1-8 月完成营收 173.4亿元,同比增长10.3%, 增速在全省3个智能电气集群 核心区与协同区中列第一位。

当前,全球以数字经济。 绿色经济为时代特色的科技革 命和产业变革势如破竹, 中国 智能电网体系全球领先,进入 "黄金发展期"。目前,我市输 变电关键装备领域涌现了耀华 电气、迦南智能、奇乐电气等

三个"国字号"细分行业领军 企业,为打响民族智能电气贡 献慈溪制造"智慧"。

工商业储能自2023年以 来已成为储能领域中增长最为 迅猛的细分赛道。装备技术水 平国内领先的德业储能, 其给 出的解决方案是"All in One设MS-G215工商业储能系 统+四级安全防护+灵活扩 容"的技术升维发展路径,以 及"极致安全+稳定收益+极 简运营"的全生命周期数智化 运营策略。这一策略从硬件到 软件,从产品到运维,构建了 "研发一代、储备一代、应用 一代"的良性循环格局。该公 司在我市成功实施宁波喜尔美 1.8MW/3.871MWh 等储能项 目,提供从投资分析、技术设 计、配套产品、专业建设到数 智运维的一站式全流程"交钥

匙服务",帮助企业通过峰谷 价差与分布式光伏发电降低用 电成本、实现低碳用能,从而 达到企业降本增效、市场持续 扩容和城市能源低碳转型的共

分享中国新能源汽车红 利,公牛新能源汽车充电桩核 心业务 2023 年成为行业第 根据尚普咨询在线2024 年3月完成的调研,其销量处 于全球领先地位。今年上半 年,公牛集团以充电桩为主导 的新能源业务实现收入约3.86 亿元,同比增长33.52%。创 新强动能,公牛依托产品创新 能力,推出了"天际""微 星"系列充电桩,巩固了个人 充电桩线上线下的市场领先优 势;围绕重卡、大功率等高价 值应用场景,构建了整体商用 解决方案,加速运营桩产品创

装、运维全方位的客户服务能 力。同时,储能业务持续推动 以欧洲家庭储能为核心的产品 矩阵升级,加速海外业务拓

在新能源充电桩(枪)等 相关领域,还涌现了浙江荷叶 线缆有限公司、宁波聚亿新能 源科技有限公司、慈溪市联强 电器有限公司等一批细分行业 领跑企业。联强电器从生产家 用插座转型, 搭乘新能源汽车 巨头"比亚迪"的东风,车用 放电插座业务快速飞跃, 2021 年销售起量,2022年爆发式 增长供货60万套,2023年达 130多万套, 2024年220万 套、产值7513.34万元。今年 前7个月118万套,产值 4169.13 万元, 同比增长 26.6%,主要为比亚迪、吉

新和技术突破,提升交付、安 利、奇瑞、长城、问界等头部车 企品牌配套。

> 得益于中国新能源汽车全球 领跑爆发,预计未来5年非晶电 机新赛道将达千亿级规模。应与 此相呼应,打造慈溪未来产业。 宁波鸿达模具有限公司凭借从业 38年以来累积的模具技术、自 粘结技术、非晶电机铁心技术优 势,一路领跑,正以革命性、颠 覆性创新技术、标准化引领,开 创非晶电机产业化、商业化应用 时代,今年7月当选为中电协非晶 合金标委会主任会员单位; 当前 正牵头建立浙江省非晶电机产业 创新联盟,整合盘活全省资源, 打通创新链、产业链、供应链。

聚焦"完善农村基层治理体系,构建共建共治共享社会治理新格局"

政协举行"请你来协商"专题协商会

■全媒体记者 陈佳玲

本报讯 昨天下午,市 政协举行"请你来协商"专 题协商会,围绕"完善农村 基层治理体系,构建共建共 治共享社会治理新格局"课 题开展资政协商。市政协主 席陈杰峰主持并讲话, 市委 副书记卜明长出席, 市政协 副主席张红军、徐国强、张 武军、项海霞和秘书长华利 波参加。

会上,全体与会人员听取 了市政协调研组关于"完善农

治共享社会治理新格局"课题 的研究情况汇报,来自不同界 别的政协委员围绕司法为民、 社区治理、村庄规划、队伍建 设等方面,与市委组织部、市 委社会工作部、市新市民服务 中心、市社会治理中心负责人 深入开展协商交流,形成了一 系列针对性强、可操作性高的 协商共识。

卜明长指出,农村基层治 理涉及多部门、多主体、多平 台、多领域, 要完善基层体系 架构, 压实基层主体责任, 构 建起党委领导下部门各司其 村基层治理体系,构建共建共 职、上下高效协同、社会多元

参与的新格局。要始终围绕村 民需求与村庄发展实际, 把服 务群众作为出发点和落脚点, 积极引导多元力量融入基层治 理,持续激发共建共治共享活 力。要充分发挥党组织统筹协 调作用,提升网格工作质效, 激活网格组团力量,加快形成 "党建引领、多元参与、协同 联动、智慧高效"的基层治理

陈杰峰在听取各方发言后 指出,基层治理是国家治理的 "最后一公里",也是人民群众 感知公共服务效能和温度的 "神经末梢"。近年来,我市从

机制上谋长远、从实践上求突 破,着力构建符合市情特点的 基层治理新格局,取得了一系 列积极成效, 使基层治理工作 更加科学精准。

陈杰峰强调,要着力构建 基层治理共同体, 以立好党建 统领"主心骨"、建强多元主 体"主力军"、激活村民自治 "内动力"为导向,充分发挥 基层党组织引领作用和各方 治理力量的协同作用, 并利 用文化礼堂等阵地, 更加充 分调动村民参与基层治理的 积极性、主动性、创造性。 要准确把握基层治理的"重

头戏",突出关键环节,重点关 注新市民这一群体、着重抓好 矛盾纠纷调解这一要事、注重 搭建邻里空间这一载体,进一 步做好管理服务、法律援助、 创新拓展等工作,推动基层治 理重心下移、服务前倾。要持 续提升基层治理新效能,对标 "创新完善机制、实现提质增 效"目标,多措并举发展壮大村 级集体经济、加强治理人才队伍 建设、厘清小微权力清单,并积 极强化数字赋能,加快提高基层 治理科学化、精细化、智能化水

乡村篮球 激情逐梦

10月15日晚,桥头镇毛 三對村幸福里篮球广场热闹非 凡, 毛三對篮球队、篮球俱乐 部成立仪式在此举行。仪式 后,一场精彩比赛随即打响, 球员们在球场上奔跑、传球、 投篮, 展现出乡村青年的活力 与团结, 掀起乡村体育澎湃热

■摄影 全媒体记者 王烨江 通讯员 赵敏敏

让技能照亮发展前程

-市人社局开展形式丰富的"技能宣传服务月"活动

■全媒体记者 陈利群 通讯员 沈欢

全市职业技能竞赛重头戏—— 匠心学院鸣锣开赛。151名来 自各企业的技术能手同台竞 技, 在理论与实操的双重考验 中展现精湛技艺, 由此也正式 拉开了以"技能照亮前程"为 主题的慈溪市技能宣传服务月

会建设。据介绍,从10月中 无人机装调检修项目竞赛在市 旬至11月中旬为期一个月 内,一系列形式多样、内容丰 富的活动将轮番上演,着力普 及技能知识、激发学习热情、 促进供需对接、弘扬工匠精

是扣人心弦,选手们熟练操作 技能人才按下了"加速键"。 各类专业工具与调试软件,从 精密部件的精准对位安装,到 复杂电路系统的故障诊断排

扎实的理论根基。实操区域更有低空经济等新兴领域急需的

技能服务月还更注重技能 的普及与体验。将于10月下 旬举办的"技能体验日"侧重

动,此次无人机装调检修竞赛 致,高标准达到"装调检修一 技能培训及时尚的家庭收纳课 由市人力社保局举办的技 现场亮点纷呈。理论考场上, 体化"的要求,充分体现了精 程,提升生活品质;赴上林青瓷 能宣传服务月活动,旨在深入 选手们围绕无人机原理、安全 益求精的工匠精神。这场高水 活动基地亲手触摸千年陶土,在 本报讯 近日,2025年 推进"技能强市"和技能型社 法规、电路系统等专业知识, 平的竞赛,不仅是对行业整体 非遗传承的脉络中感受青瓷制作 凝神静气、沉着应答,展现了 水平的一次检阅,更为我市培 的独特魅力。这些互动性强、贴 近民生的活动,旨在打破技能 "高冷"的刻板印象,让公众在 亲身体验中领略技能的价值与乐

服务月期间,技能人才专场 除,再到整机性能的反复测试 将技能融入生活:在前湾人才 招聘会还将成为连接企业与劳动 作为服务月的首发重磅活 优化,每一个步骤都严谨细 大厦,市民可参与实用的急救 者的关键纽带,(下转3版①)

■全媒体记者 郑琳

本报讯 在刚刚开幕的广交会上, 蒸溪 智造闪耀登场。在中央平台展示现场, 慈溪 市贝联电器有限公司携带新款空气净化器在 广交会新品发布活动上惊艳亮相, 配备高效 HEPA过滤器的高性能表现与新颖大气的设 计引得外商纷纷驻足。

"这款产品获得了国际权威认证机构 SGS 颁发的性能测试标志,无论是空气中的 PM2.5颗粒,还是隐藏的气体异味,都能被 其高效捕捉并净化,其包含的负离子、童 锁、空气质量显示、UV灯、定时、Wi-Fi 等功能, 更为用户打造健康舒适的使用体 验。"企业方的介绍和演示操作,吸引了来 自伊朗的采购商 EHSAN OURBANI 上台体 验,并表达了采购意向:"这款产品完全超 出了我的预期, 慈溪产品很棒!"

据悉,广交会新品发布活动聚焦市场热 点主题, 甄选优质参展企业, 发布新产品、 新技术、新材料、新设计,展现行业发展新 潮流,吸引了全球采购商的目光。通过专场 发布、企业展新、官网上新、连线推新等多 种形式,全面展示企业最新产品,呈现更多 创新产品和前沿技术, 助力企业新品精彩亮 相。"申报通过后我们兴奋了很久,这意味 着将给我们的产品带来更大的商机。"贝联 电器负责人董蓉蓉告诉记者。

"新"是慈商在本届广交会的一大看 点,新产品、新技术大量涌现,新品技术创 新不断加码,一批高技术、高附加值产品在 广交会集中展示慈溪新质生产力。慈溪市三 联家用电器有限公司将两款最新研发的电熨 斗带到了现场。"这款可吸附式的手持挂烫 机, 其核心亮点在于独特的吸附式设计。" 业务员周文豪向记者介绍,"它比传统的手 持挂烫机多了一个电机, 当喷头靠近悬垂的 衣物时,这股气流能瞬间将衣物面料平稳地 '吸附'在蒸汽面板上,让用户单手就能完 成操作。"

另一款"二合一"产品则将手持挂烫功 能与高效平板熨烫功能融为一体, 通入了 "隐藏水箱"设计,实现了美学与功能性的 完美统一。参展第一天,这款产品就获得了 巴西知名品牌方的青睐。"之前我从来没有 见过这样的产品, 所以立马就下了订单。 客商 MARTHYNA DOMIT 告诉记者, "期 待慈溪企业能研发出更多新颖的产品。

本届广交会上,从"制造"到"智造" 的转型升级, 在慈溪企业身上得到了生动体 现。凭借对市场需求的敏锐洞察和技术创新 的持续加码, 慈溪企业正将一个个新颖构想 转化为备受青睐的畅销产品。以"新"破 局、勇立潮头, 慈溪智造的新故事, 正随着 这些新产品走向世界。

通苏嘉甬高铁建设又传捷报

慈溪特大桥首联道岔 连续梁胜利合龙

■全媒体记者 龚益 通讯员 金皇宇

本报讯 晨曦微露,通苏 嘉甬高铁慈溪特大桥建设工地 上,已是灯火通明、人机繁 忙。日前,随着最后一辆混凝 土搅拌车缓缓将料卸入输送 泵,巨大的泵车长臂精准地将 最后一方混凝土注入预先架设 好的模板中——由中铁北京局 承建的通苏嘉甬高铁X标一分 部慈溪特大桥项目 408-414# 墩处的首联6×32.7米道岔连 续梁A段顺利完成浇筑。(见 下图)

伴随着现场技术人员确认 得了阶段性重大成果。

此次胜利合龙的道岔连续 梁是项目全线率先完工的同类 型结构, 其施工过程堪称一次 对技术与管理的集中考验。该 联梁体采用预应力混凝土连续 结构, 主梁设计为技术复杂的 单箱、等高度、变截面斜腹板 更重要的是,(下转3版2)

形式,共有6跨,单次浇筑混凝 土总方量约650立方米,整个A 段浇筑作业历时约15小时完 成。由于其具备跨度大、精度要 求极高、施工工艺复杂等显著特 点,对梁体线型的精确控制、混 凝土的均匀浇筑与振捣,以及后 期养护期间的精准温控都提出了 近乎苛刻的要求。

卷

全球客商

"确保万无一失,是我们唯 一的追求。"现场项目经理胡刚 介绍,面对挑战,项目部自伊始 便确立了打造精品工程的目标, 进行了周密的整体策划。从施工 场地的科学布置、支撑支架的稳 固搭设,到模板的精准安装、钢 筋的规范绑扎,每一个环节都制 "浇筑到位"的指令,人群中 定了详尽的专项施工方案。在长 爆发出阵阵掌声,这标志着该 达15小时的连续浇筑过程中, 联道岔梁与此前已施工的B 项目团队科学组织、精细管理, 段、C段实现精准合龙,项目 通过强化全过程管控、严格执行 首联道岔连续梁正式成型,取 技术交底、优化资源配置,成功 克服了多项施工难点,保障了各 道工序有序衔接。

> 此次首联道岔连续梁的成功 合龙, 其意义重大。它不仅为后 续同类结构施工积累了宝贵的 "标杆样本"经验,将大幅提升 后续施工的效率与质量稳定性,



新闻热线:63012345 责任编辑:黄旭晖 今明气象:[今天]多云转阴有阵雨/气温:最高30℃,最低24℃ [明天]阴有阵雨/气温:最高26℃,最低23℃